

VILKAVIŠKIO RAJONO KAIMO BENDRUOMENIŲ SAJUNGA AIŠKINAMASIS RAŠTAS 2025 M.

2026 03 24, Nr.KBS2025/1

1. BENDRIEJI DUOMENYS APIE ĮSTAIGĄ

1.1. Įstaigos įregistravimo data: 2003 m. spalio 16 d.

1.2. Teisinė forma: Asociacija

1.3. Įmonės kodas: 185674382; **Buveinės adresas:** J. Basanavičiaus a.7, Vilkaviškis.

1.4. Trumpas įstaigos veiklos apibūdinimas:

Vilkaviškio rajono kaimo bendruomenių sąjunga (toliau bendruomenių sąjunga) veikia pagal Lietuvos Respublikos Asociacijų įstatymą, vykdo visuomenei naudingą veiklą, tenkindama viešuosius interesus.

Svarbiausi bendruomenių sąjungos tikslai:

- Vienyti Vilkaviškio rajono kaimo bendruomenes;
- Telkti Vilkaviškio rajono kaimo bendruomenes svarbiausių kaimo plėtros uždavinių sprendimui;
- Skatinti domėjimąsi Vilkaviškio krašto istorija, kultūros paveldu, amatais;
- Plėtoti ryšius su analogiškais organizacijomis Lietuvoje ir užsienyje;
- Organizuoti ir teikti paramą kaimo bendruomenių projektams ir iniciatyvoms įgyvendinti;
- Teikti nariams įvairiapusę informaciją ir pagalbą, atstovauti narių interesams ir juos ginti;
- Rengti ir teikti paraiškas įvairiems fondams ir programoms.

Bendruomenių sąjungos turtas nuosavybės teise priklauso Bendruomenių sąjungai. Administracines patalpas savivaldybės administracija (2019 m. spalio 15 d. savivaldybės turto panaudos sutartis Nr. VŪ-165/2019) bendruomenių sąjungai perdavė panaudos pagrindais 10 m. laikotarpiui.

Bendruomenių sąjungos teises ir pareigas įgyvendinantis organas yra visuotinis narių susirinkimas.

Bendruomenių sąjunga savo veikloje vadovaujasi Lietuvos Respublikos civiliniu kodeksu, Lietuvos Respublikos Asociacijų įstatymu ir kitais įstatymais, Lietuvos Respublikos Vyriausybės nutarimais, Vilkaviškio rajono savivaldybės tarybos teisės aktais ir Bendruomenių sąjungos įstatais.

1.5. Įmonės duomenys kaupiami juridinių asmenų registre.

1.6. Informacija apie dalyvavimą projektuose:

- 2025 m. balandžio 09 d. Vilkaviškio rajono kaimo bendruomenių sąjunga su Vilkaviškio rajono savivaldybės administracija pasirašė savivaldybės biudžeto lėšų naudojimo sutartį Nr.J2-226 „Dėl Vilkaviškio rajono savivaldybės kaimo ir Vilkaviškio miesto bendruomenių ir skėtinių bendruomeninių organizacijų (asociacijų) veiklos skatinimo ir jų finansavimo“. Pervesta lėšų suma **6 000,00** (šeši tūkstančiai) eurų.
- Vilkaviškio rajono savivaldybės mero 2025 m. gegužės 26 d. Nr.B-MP-372 potvarkiu skirtos lėšos projekto „Saugūs ir gyvi susibūrimai – bendruomenių tradicijų ir amatų puoselėjimui“ įgyvendinimui. Pervesta lėšų suma **999,92** (devyni šimtai devyniasdešimt devyni eurai 92 ct);
- Vilkaviškio rajono savivaldybės mero 2025 m. birželio 25 d. Nr.B-MP-457 potvarkiu skirtos lėšos vaikų vasaros poilsio programai „Gamtos ir savęs pažinimo taku“. Pervesta lėšų suma **1 610,00** (vienas tūkstantis šeši šimtai dešimt) eurų.

- 2025 m. gegužės mėn. Nacionalinė mokėjimo agentūra prie Žemės ūkio ministerijos skyrė paramą iki **4 000,00** (keturių tūkstančių eurų) eurų projekto Nr. NPKB-25-R-139 „Paprūsės kelias: gerosios patirties pasisemti“ įgyvendinimui;
- 2025 m. spalio 10 d. Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos Aplinkos projektų valdymo agentūra priėmė sprendimą Nr.T1-540 „Dėl priemonės „Atsinaujinančių išteklių elektros energijos gamybos įmokos paskirstymas bendruomeninėms organizacijoms“ projekto įgyvendinimui, Projektą vertė **4 923,00** (keturi tūkstančiai devyni šimtai dvidešimt trys eurai);
- 2025 m. rugsėjo 01 d. Lietuvos Respublikos Vidaus reikalų ministerijos sprendimu Nr.1V-592 priemonės „Didinti visuomenės įsitraukimą į vietos problemų sprendimą“ įgyvendinimui. Projekto pavadinimas „Užimtumo galimybės ir pagalba socialiai pažeidžiamiesiems asmenims Vilkaviškio mieste“. Projekto įgyvendinimo terminas iki 2028 m. rugsėjo 1 d. Skirta suma **122 068,98** (vienas šimtas dvidešimt du tūkstančiai šešiasdešimt aštuoni eurai 98 ct).
- 2024 m. rugsėjo 23 d. Vilkaviškio rajono savivaldybės mero potvarkiu Nr.B-MP-702 suteikta akreditacija teikti vaikų dienos socialinę priežiūrą neterminuota. 2025 metais skirta veiklai suma **28 980,00** (dvidešimt aštuoni tūkstančiai devyni šimtai aštuoniasdešimt eurų);
- 2024 m. rugsėjo 19 d. Vilkaviškio rajono savivaldybės mero potvarkiu Nr.B-MP-687 suteikta teisė teikti akredituotą laikino atokvėpio paslaugą neterminuotai. 2025 metais gauta veiklai suma **15 641,50** (penkiolika tūkstančių šeši šimtai keturiasdešimt vienas euras 50 ct);
- 2024 m. balandžio 22 d. Vilkaviškio rajono savivaldybės mero potvarkiu Nr.B-MP-308 suteikta teisė teikti akredituotą pagalbą į namus paslaugą trejiems metams iki 2027 m. balandžio 22 d. 2025 metais gauta veiklai suma **4 764,84** (keturi tūkstančiai septyni šimtai šešiasdešimt keturi eurai 84 ct);
- 2024 m. rugsėjo 24 d. su Nacionalinio skurdo mažinimo tinklu pasirašyta jungtinės veiklos sutartis Nr.202409/24/2 dėl bendradarbiavimo vykdant projekto Nr. K4-ADV-I-PD-004 „Link pilietinių teisių visiems: sistemiškas ir nuoseklus skurdą patiriančių asmenų įtraukimas į demokratijos procesus“ veiklų įgyvendinimą. Projekto vertė **2 853,60** eurų. Projekto vykdymo terminas nuo 2024 m. spalio mėn. iki 2025 m. gegužės mėn.
- 2021 m. rugpjūčio 26 d. su Vilkaviškio rajono savivaldybės administracija pasirašyta bendradarbiavimo sutartis Nr.J2-424 dėl bendradarbiavimo, organizuojant bei teikiant kokybišką asmeninę pagalbą Vilkaviškio rajono savivaldybėje gyvenamąją vietą deklaravusiems asmenims, kuriems LR neįgaliųjų socialinės integracijos įstatymo nustatyta tvarka nustatytas neįgalumo lygis arba 55 procentų ir mažesnis darbingumo lygis, arba specialiųjų poreikių lygis ir Vilkaviškio rajono savivaldybės administracijos nustatytas asmeninės pagalbos poreikis. 2025 metais gauta veiklai suma **114 690,04** (vienas šimtas keturiolika tūkstančių šeši šimtai devyniasdešimt eurų 04 ct).

1.7. Vidutinis metinis darbuotojų skaičius: Vidutinis metinis darbuotojų skaičius 2025 m. buvo 10.

1.8. Informacija apie buhalterį: buhalterinę apskaitą Vilkaviškio rajono kaimo bendruomenių sąjungos tvarko buhalterė pagal neterminuotą darbo sutartį.

1.9. Bendruomenių sąjunga įstatinio kapitalo neturi.

2. APSKAITOS POLITIKA

2.1. Teisės aktai, kuriais vadovaujantis parengtas finansinių ataskaitų rinkinys: Bendruomenių sąjungos finansinių ataskaitų rinkinys sudarytas, vadovaujantis:

- Lietuvos Respublikos buhalterinės apskaitos ir įmonių finansinės atskaitomybės įstatymais;

- Verslo apskaitos standartais;
- Lietuvos Respublikos finansų ministro 2018 m. gruodžio 18 d. įsakymu Nr.1K-443 „Dėl pelno nesiekiančių ribotos civilinės atsakomybės juridinių asmenų buhalterinės apskaitos ir finansinių ataskaitų sudarymo ir pateikimo ir politinės kampanijos dalyvių neatlygintinai gauto turto ir paslaugų įvertinimo“ taisyklėmis;
- Lietuvos Respublikos pinigų įstatymų;
- Lietuvos respublikos asociacijų įstatymu;
- Lietuvos Respublikos Darbo kodeksu;
- Lietuvos Respublikos civiliniu kodeksu;
- Lietuvos Respublikos Vyriausybės 2000 m. vasario 17 d. nutarimu Nr.179 „Dėl kasos darbo organizavimo ir kasos operacijų atlikimo taisyklių patvirtinimo“;
- Lietuvos respublikos Vyriausybės nutarimas Nr.719 „Dėl inventorizacijos taisyklių patvirtinimo“;
- Vilkaviškio rajono kaimo bendruomenių sąjungos patvirtinta apskaitos politika.
- Lietuvos vyriausiojo archyvaro įsakymas „Dėl bendrųjų dokumentų saugojimo terminų rodyklės patvirtinimo“.

Rengiant finansines ataskaitas buvo atsižvelgiama į veiklos tęstinumo principą, t.y. numatoma, kad Vilkaviškio rajono kaimo bendruomenių sąjunga artimiausioje ateityje galės tęsti savo veiklą.

Finansiniai metai sutampa su kalendoriniais metais.

2.2. Finansavimo apskaita: Bendruomenių sąjungos finansavimo šaltiniai:

- Tikslinis finansavimas;
 - iš valstybės biudžeto
 - iš savivaldybės biudžeto
 - iš kitų šaltinių.
- Juridinių ir fizinių asmenų parama;
- Nario mokesčiai;
- Bendrųjų narių tiksliniai įnašai ir įmokos;
- Kitas finansavimas.

Tiksliniam finansavimui priskiriama iš valstybės, savivaldybių biudžetų arba iš kitų šaltinių (Europos Sąjungos, užsienio valstybių ir jų įsteigtų fondų ir kt.), gautos lėšos, skirtos programoms įgyvendinti arba kitiems tikslams.

Paramai priskiriami pagal Labdaros ir paramos įstatymą juridinių ir fizinių asmenų perduoti pinigai ar kitas turtas. Paramai taip pat priskiriami Valstybinės mokesčių inspekcijos prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos nuo gyventojų pajamų mokesčio pervedama procentinė dalis.

Nario mokesčiai renkami pelno nesiekiančio juridinio asmens dalyvių susirinkime pelno nesiekiančio juridinio asmens įstatuose arba kitame dokumente nustatyta tvarka. Bendruomenių sąjungos narių gauti nario mokesčiai ir iš anksto sumokėti nario mokesčiai registruojami kaip gauti tą ataskaitinį laikotarpį nario mokesčiai.

Finansavimo sumos pripažįstamos finansavimo pajamomis tą ataskaitinį laikotarpį, kai panaudojamos- padaromos sąnaudos, kurioms kompensuoti skirtos finansavimo sumos.

Finansavimo sumos, gautos už ilgalaikį turtą arba iš pinigais gautų finansavimo įsigijus ilgalaikį turtą, pripažįstamos panaudotomis per ataskaitinį laikotarpį apskaičiuota ilgalaikio materialiojo turto nusidėvėjimo (nematerialiojo turto amortizacijos) suma arba nurašoma nevisiškai nudėvėto (amortizuoto), bei netinkamo naudoti turto likutine verte.

Jei Bendruomenių sąjunga turi pasirašytą sutartį ar kitą dokumentą, kuriuo patvirtinama, kad lėšos bus gautos, padarytų sąnaudų suma pripažįstamos ir apskaitoje registruojamos finansavimo pajamomis ir gautinos finansavimo sumos.

Jei Bendruomenių sąjunga neturi pasirašytų sutarčių ar kitų dokumentų, kuriais patvirtinama, kad finansavimo sumos bus gautos, registruojamos sąnaudos, tačiau finansavimo pajamomis nepripažįstamos ir gautinos finansavimo sumos neregistruojamos. Sumų Tiksliniai įnašai, nario mokesčiai ir kitas finansavimas pripažįstami panaudotais tiek, kiek patirtų sąnaudų pripažinta kompensuotomis.

Jei sąnaudos padarytos einamąjį ataskaitinį laikotarpį, o finansavimo sumos šioms sąnaudoms kompensuoti gautos kitą ataskaitinį laikotarpį ir gautinų finansavimo sumų Bendruomenių sąjunga nebuvo užregistravusi, nes neturėjo patikimų dokumentų, kuriais patvirtinama, kad jos bus gautos, gavus finansavimo sumas, jos iš karto panaudojamos ir pripažįstamos finansavimo pajamomis.

Savanorių darbu ar paslaugomis gauta parama finansavimu nepripažįstama.

Neatlygintinai gautos paslaugos, turto panauda pagal panaudos sutartis ir savanorių darbas nelaikomi veikla, susijusia su finansavimo sumų gavimu ar panaudojimu. Duomenys apie per ataskaitinę laikotarpį neatlygintinai gautas paslaugas, turto panaudą ir savanorių darbą, įvertinus pagal Neatlygintinai gauto turto ir paslaugų įvertinimo tvarkos aprašą, registruojami nebalansinėse sąskaitose ir informacija apie tai pateikiama aiškinamojo rašo pastabose.

2.3. Pajamų ir sąnaudų pripažinimo principai

Paslaugų pardavimo pajamos pripažįstamos kaupimo principu. Pajamomis laikomas ekonominės naudos padidėjimas.

Prekės laikomos parduotomis, o paslaugos suteiktomis, kai įvykdomos šios sąlygos:

- Bendruomenių sąjunga perdavė pirkėjui su produkcija susijusią riziką, esamą bei būsimą naudą ir jau nebetvaldo šios produkcijos;
- Visos paslaugos suteiktos pirkėjui, o didelių papildomų sąnaudų arba nuostolių, susijusių su šių paslaugų suteikimu, tikimybė menka.

Sąnaudos pripažįstamos vadovaujantis kaupimo ir palyginimo principais tuo ataskaitiniu laikotarpiu, kai uždirbamos su jomis susijusios pajamos, neatsižvelgiant į pinigų išleidimo laiką.

Sąnaudomis pripažįstama tik ta ankstesnių ir ataskaitinio laikotarpio išlaidų dalis, kuri tenka per ataskaitinį laikotarpį uždirbtoms pajamoms.

Suteiktų paslaugų, parduotų prekių savikainai priskiriamos: parduotų prekių kaina ir paslaugų savikaina.

Kitoms sąnaudoms priskiriamos: palūkanos, baudos, delsp pinigai.

Sąnaudos, susijusios su atskirų programų įgyvendinimu, pripažįstamos tą ataskaitinį laikotarpį, kurį jos patirtos.

Veiklos sąnaudoms priskiriamos ataskaitinio laikotarpio išlaidos, susijusios su įprastine Bendruomenių sąjungos veikla. Ataskaitinio laikotarpio išlaidos, kurių negalima tiesiogiai susieti su konkrečių ataskaitinio laikotarpio pajamų uždirbimu, priskiriamos veiklos sąnaudoms.

2.4. Taikomi turto įvertinimo būdai

Bendruomenių sąjungos balanse turtas įvertintas:

- Nematerialusis turtas – įsigijimo savikaina, atėmus sukauptą amortizaciją;
- Ilgalaikis materialusis turtas – įsigijimo savikaina, atėmus sukauptą nusidėvėjimą;
- Atsargos – įsigijimo savikaina;
- Gautinos sumos- grynąja verte, atėmus abejotinas skola.

2.5. Materialiojo ir nematerialiojo ilgalaikio turto apskaita

2.5.1. Nematerialiojo turto apskaita

Nematerialiajam turtui priskiriamas teisės į išradimus (patentai), licencijos, įmonių ženklai, informacijos apdorojimo programos ir techninė dokumentacija, kitas neturintis materialiosios formos, ilgiau, kaip vienerius metus teikiantis įmonei ekonominę naudą.

Įsigijimo metu nematerialusis turtas registruojamas faktine to turto įsigijimo savikaina su pridėtinės vertės mokesčiu. Balanse jis parodomas likutine verte, kuri apskaičiuojama įsigijimo savikainos atimant sukauptą amortizaciją.

Amortizacija skaičiuojama tiesiogiai proporcingu (tiesiniu) metodu. Likvidacinė vertė nenustatoma. Amortizacijos sąnaudos nepriskiriamos bendruomenių sąjungos veiklos sąnaudoms. Šia suma mažinamas bendruomenių sąjungos finansavimo sumos.

Eil.Nr.	Turto grupė	Naudingas tarnavimo laikas (metai)
1.	Programinė įranga	3
2.	Kitas nematerialusis turtas	4

Nematerialiojo turto eksploatavimo ir kitos vėlesnės išlaidos priskiriamos to ataskaitinio laikotarpio, kuriuo jos buvo patirtos sąnaudoms.

2.5.1. Materialiojo turto apskaita

Ilgalaikiu materialiuoju turtu laikomas turtas, kuris naudojamas Bendruomenių sąjungos pajamoms uždirbti ilgiau kaip vienerius metus ir kurio įsigijimo kaina ne mažesnė už Bendruomenių sąjungos pirmininkės nustatytą minimalią tos turto grupės kainą.

Ilgalaikio turto nusidėvėjimas skaičiuojamas tiesiogiai proporcingu (tiesiniu) metodu. Likvidacinė vertė nurodyta ilgalaikio turto perdavimo naudotis aktuose. Nusidėvėjimo sąnaudos nepriskiriamos bendruomenių sąjungos veiklos sąnaudoms. Šia suma mažinamas bendruomenių sąjungos finansavimo sumos.

Ilgalaikis materialusis turtas įsigijimo metu apskaitoje užregistruojamas įsigijimo savikaina. Į ilgalaikio materialiojo turto įsigijimo savikainą įskaitomas pridėtinės vertės mokestis. Balanse materialusis turtas parodomas likutine verte, iš įsigijimo vertės, atėmus sukauptą nusidėvėjimą.

Eilės Nr.	Ilgalaikio materialiojo turto grupė	Minimali vertė (eurais)	Naudingo tarnavimo laikas (metais)	Likvidacinė vertė (eurais)
1.	Kiti pastatai	289,62	15	0,29
2.	Baldai ir inventoriūs	289,62	6	0,29
3.	Kompiuterinė technika ir ryšių	289,62	3	0,29
4.	Įranga ir kitas aukščiau neišvardintas turtas	289,62	4	0,29

2.6. Finansinio turto apskaita

Pagal pobūdį finansinis turtas skirstomas į :

- Pinigis
- Pinigų ekvivalentus
- Gautinas sumas
- Nuosavybės vertybinius popierius
- Kitą finansinį turtą.

Finansinis turtas į apskaitą įtraukiamas ir finansinėse ataskaitose rodomas įsigijimo savikaina. Į finansinio įsigijimo savikainą įtraukiamos ir šiuo turtu susijusios išlaidos.

2.7. Atsargų apskaita

Registruojant atsargas apskaitoje, jos įvertinamos įsigijimo savikaina, su pridėtinės vertės mokesčiu. Apskaičiuojant sunaudotų atsargų savikainą, Bendruomenių sąjunga taiko FIFO būdą. Atsargų sunaudojimas apskaitoje registruojamas nuolat.

Neatlygintinai gauto turto įsigijimo savikainą sudaro paramos, dovanojimo sutartyje arba kitame perdavimo dokumente nurodyta jų vertė ir su šiuo turto gavimu bei paruošimu naudoti susijusios išlaidos. Jeigu atsargų vertė dokumente nenurodyta, gautų atsargų įsigijimo savikainą nustato komisija, patvirtinta Bendruomenių sąjungos pirmininkės įsakymu, neatsižvelgiant į šių atsargų tikrąją vertę.

2.8. Įsipareigojimų apskaita

Įsipareigojimai įvertinami įsigijimo savikainos būdu – mokėtina pinigų ar pinigų ekvivalentų suma, kurią numatoma sumokėti normaliomis verslo sąlygomis.

2.9. Mokesčiai: Bendruomenių sąjunga moka įstatymais nustatytus mokesčius. Pagrindinius mokesčius sudaro socialinio draudimo mokesčiai 21,27 proc. (1,77 proc. mokama iš darbdavio lėšų ir 19,50 proc. mokama iš darbuotojų lėšų) kaupimas į pensijų fondus max. 3 proc. ir į valstybės biudžetą mokama gyventojų pajamų mokesčiai 20 proc.

2.10. Apskaitos klaidų taisymas:

Neesminės klaidos (5 proc. atitinkamo straipsnio sumos dydžio) taisomos klaidos suradimo laikotarpio finansinėse ataskaitose perspektyviniu būdu. Esminės ankstesnių laikotarpių klaidos taisomos taikant retrospektyvinį būdą

3. PASTABOS

Bendruomenių sąjunga aiškinamojo rašto pastabas – reikšmingus finansinių ataskaitų straipsnius pateikia paaiškinančiose lentelėse. Lentelės toliau tekste vadinamos priedais. Priedo numeris sutampa su aiškinamojo rašto pastabos numeriu. Teksto dalyje pateikiama trumpa papildoma informacija.

3.1. Esminių klaidų taisymas

2025 m. esminių klaidų iš ankstesnių apskaitos laikotarpių nenustatyta.

3.2. Apskaitos politikos keitimas

2025 m. apskaitos politika keista. Keistas sąskaitų planas.

3.3. Ilgalaikis materialusis turtas

2025 m. ilgalaikio materialaus turto neįsigyta.

Bendruomenių sąjunga turto įkeitimo ir kitų nuosavybės teisių apribojimų neturi.

Bendruomenių sąjunga laikinai nenaudojamo (bet dar tinkamo naudoti) materialaus ilgalaikio turto neturi.

Informacija apie turimą ilgalaikį turtą

Turtas	Pradinė vertė (Eur)	Sukaupta nusidėvėjimo suma (Eur)	Likutinė vertė metų pabaigoje (Eur)
Stalas	323,46	323,17	0,29
Spinta	309,44	309,15	0,29
Pastatas-parduotuvė	868,86	787,13	81,73
Priekaba	1900,00	1899,71	0,29
Pavėsinė	347,25	346,96	0,29
Televizorius	326,98	326,69	0,29
Sulankstomas prekystalis	289,62	289,33	0,29
Sulankstomas prekystalis	289,62	289,33	0,29
Sulankstomas prekystalis	289,62	289,33	0,29
Sulankstomas prekystalis	289,62	289,33	0,29
Sulankstomas prekystalis	289,62	289,33	0,29
Sulankstomas prekystalis	289,62	289,33	0,29
Viso	5813,71	5728,79	84,92

Informacija apie pagal panaudos ir nuomos sutartis gautą ilgalaikį materialųjį turtą:

Turtas	Panaudos ir nuomos laikotarpis	Kita svarbi informacija apie sutartį
Administracinės patalpos	10 metų iki 2029 m. spalio 15 d.	Vilkaviškio rajono savivaldybės turtas
Patalpos	3 metams iki 2026 m. gruodžio 31 d.	Fizinis asmuo

3.4. Gautinos sumos:

- Gautina suma iš Lietuvos Respublikos aplinkos ministerijos Aplinkos projektų valdymo agentūros – 3823,00 eurų (Bendruomenių sąjungos prisidėjimas 249,00 eur);
- Gautina suma pagal projektą „Užimtumo galimybės ir pagalba socialiai pažeidžiamiems asmenims Vilkaviškio mieste“ -107 000,00 eurų;
- Gautina suma iš paslaugos asmeninė pagalba dalyvių – 527,87 eurų;
- Gautina suma iš paslaugos laikino atokvėpio dalyvių - 48,81 eurų;
- Gautina suma iš Nacionalinio skurdo mažinimo tinklo – 570,72 eurų;

3.5. Pinigų ir pinigų ekvivalentų apibūdinimas

Pinigų ir pinigų ekvivalentų straipsnyje parodomi bankų atsiskaitomosiose sąskaitose ir kasoje esantys pinigai. 2025 m. gruodžio 31 d. pinigų ir pinigų ekvivalentų likutis sudarė 10 628,37 Eur, iš jų bankų atsiskaitomosiose sąskaitose – 9 732,50 Eur, kasoje – 895,87 Eur.

Pinigų likučiai pagal banko sąskaitas: LT905010400014000261 – 66,57 Eur;
LT784010040100181354 – 1 648,83 Eur; LT554010051006260950 – 3 483,24 Eur;
LT844010051005854580 – 0,00 Eur; LT544010040100069654 – 4 216,48 Eur;
LT264010051006094050 – 14,67 Eur; LT924010051005605049 – 13,09 Eur;
LT535010400001011075 – 289,62 Eur; kasa – 895,87 Eur.

3.6. Finansavimo sumos

Per ataskaitinį laikotarpį gautos tikslinio finansavimo sumos:

Eil. Nr.	Tikslinio finansavimo sumų šaltinis	Likutis ataskaitinio laikotarpio pradžioje, Eur	Gauta per ataskaitinį laikotarpį, Eur	Panaudota per ataskaitinį laikotarpį, Eur	Gautinų sumų pasikeitim as, Eur	Likutis ataskaitinio laikotarpio pabaigoje, Eur
1	2	3	4	5	6	7
1.	Valstybės biudžetas	0	159 492,55	155 825,17	111 072,00	3 667,38
	Asmeninės pagalbos	0	105 714,15	105 714,15	0	0
	Laikino atokvėpio	0	4 778,40	4 778,40	0	0
	Vaikų dienos centras	0	18 900,00	18 900,00	0	0
	Proj. „užimtumas“	0	25000,00	21332,62	107000,00	3667,38
	NMA	0	4000,00	4000,00	0	0
	Aplinkos ministerija	0	1100,00	1100,00	4072,00	0
2.	Savivaldybių biudžetai	1645,97	33 185,86	33 859,23	0	972,60
	Laikino atokvėpio	0	10543,60	9775,09	0	768,51
	Pagalbos į namus	-45,40	3952,68	3703,19	0	204,09
	Vaikų dienos centras	0	10080,00	10080,00	0	0
	Kita veikla	1691,37	8609,58	10300,95	0	0
3.	Kiti šaltiniai	15 895,59	17 717,40	27 539,60	1 147,40	6073,39
	Asmeninės pagalbos	1560,76	11640,44	12990,42	527,87	210,78
	Laikino atokvėpio	1379,57	330,59	0	48,81	1710,16
	Pagalbos į namus	0	812,16	0	0	812,16
	Proj. „užimtumas“	0	200,00	200,00	0	0

	Kita veikla	12955,26	4734,21	14349,18	570,72	3340,29
	Iš viso	17 541,56	210 395,81	217 224,00	112 219,40	10713,37

Suderinimo eilutė		Suma, Eur
Nepanaudotų gautų finansavimo sumų likutis metų pabaigoje		10 713,37
Gautinos finansavimo sumos		112 219,40
Finansavimo sumų likutis prieš įsipareigojimus		122 932,77
Trumpalaikiai įsipareigojimai tiekėjams		-348,41
Finansavimo sumos finansinės būklės ataskaitoje		122 584,36

Per ataskaitinį laikotarpį gauta parama (iš juridinių asmenų, iš fizinių asmenų ir gyventojai, skyrę gyventojų pajamų mokesčio dalį):

Eilės Nr.	Paramos dalykas	Likutis ataskaitinio laikotarpio pradžioje, Eur	Gauta per ataskaitinį laikotarpį, Eur	Panaudota per ataskaitinį laikotarpį, eur		Likutis ataskaitinio laikotarpio pabaigoje, Eur
				Iš viso	Iš jų saviems tikslams	
1	2	3	4	6	7	8
1.	Pinigai	598,43	2927,76	3462,98	3462,98	63,21
2.	Turtas, išskyrus pinigus					
3.	Iš viso	598,43	2927,76	3462,98	3462,98	63,21

Per ataskaitinį laikotarpį gauta nario mokesčio:

Eilės Nr.	Tikslinio finansavimo sumų šaltinis	Likutis ataskaitinio laikotarpio pradžioje, Eur	Gauta per ataskaitinį laikotarpį, Eur	Panaudota per ataskaitinį laikotarpį, Eur	Gautinų sumų pasikeitimas, Eur	Likutis ataskaitinio laikotarpio pabaigoje, Eur
1	2	3	4	5	6	7
1.	Nario mokestis	330,00	378	0,00	0	708,00

3.7. Sąnaudos

Sąnaudų rūšis	Finansiniai metai (eurais)	Praėję finansiniai metai (eurais)
Nusidėvėjimo (amortizacijos) sąnaudos	58	58
Kuras	916	3111
Transporto nuoma	2600	2653
Banko mokesčių sąnaudos	235	207
Ryšių ir komunalinių paslaugų sąnaudos	2835	2638
Patalpų nuomos sąnaudos	3600	2577

Mokymų/ kvalifikacijos kėlimo sąnaudos	189	317
Darbo užmokesčio ir mokesčių sąnaudos	160 161	177 435
maitinimas	5465	0
kondicionierius	1100	0
Patalpų remontas	19 526	0
Kitos veiklos sąnaudos	20 539	11 224
Iš viso	217 224	200 220

3.8. Trumpalaikiai įsipareigojimai

Informacija apie finansinius įsipareigojimus, pagal jų padengimo laikotarpius:

Mokėtinų sumų skaidymas pagal rūšis	Finansiniai metai			
	Per vienerius metus mokėtinės sumos, eurai	Po vienerių metų, bet ne vėliau kaip per penkerius metus mokėtinės sumos, eurai	Po penkerių metų mokėtinės sumos, eurai	Iš viso, eurai
Finansinės skolos kredito įstaigoms	0	0	0	0
Kitos finansinės skolos	0	0	0	0
Skolos tiekėjams	348,41	0	0	348,41
Gauti išankstiniai apmokėjimai	0	0	0	0
Kiti trumpalaikiai įsipareigojimai	0	0	0	0

Vilkaviškio rajono savivaldybės administracija – 24,57 Eur
UAB „Vildegė“ -215,71 Eur
UAB „Srovė“ -108,13 Eur

3.9. Savanoriai

2025 m. Vilkaviškio rajono kaimo bendruomenių sąjungoje savanoriavo 10 savanorių. Savanorystės laikas – kiekvienas nemažiau po 8 val. per mėnesį. Viso per metus 960 val.

Pirmininkė

Lina Kružinauskienė

Finansininkė

Ingrida Čivinskienė